

晋城市数据局

A类

关于市人大八届四次会议第 111 号 建议的答复

苏红平代表：

您提出的《关于加快数字技术与实体经济融合发展的建议》收悉，经研究，现答复如下：

党的二十大指出，要加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群。近年来，晋城市深入贯彻落实中央和省委决策部署，抢抓数字经济发展机遇，以加快建设数字经济标杆城市为目标，统筹推进数字产业化和产业数字化，推动数字经济和实体经济融合发展。我局会同市级相关部门从数字产业发展、产业数字化转型、数字基础设施建设、数字人才引育服等方面，强化政策对接与部门协同，扎实推进我市数字经济与实体经济融合发展，加快培育新质生产力。

一是新基建步伐加快。累计建成 5G 基站 6199 个，提前两年实现“十四五”每万人拥有 26 个 5G 基站目标。“千兆城市”7 项创建指标均达标，排全省第一方阵。聚焦服务

效能提升，全面加强“云网平台”基础支撑能力。全市124个系统在城市云平台安全稳定运行。电子政务外网提速扩能，实现横向联通140个市直部门，纵向贯通六县(市、区)及77个乡镇，市县乡镇网络覆盖率100%，市到县骨干网带宽达到双万兆（省“十四五”规划为千兆）。打造晋城市智慧城市安全运营中心，全面提升“云网平台”的安全防护水平，平台荣获2023年山西省网络安全优秀实践案例。

二是标杆企业示范引领。数字产业化方面，聚力打造以光机电产业为主导的电子信息制造业集群，晋城光谷产业园被评为山西省首批省级数字经济示范园区。云祥大数据、新太阳科技等一批本土软件和互联网企业快速成长，推动数字产业建链延链补链强链。产业数字化方面，2户企业入选工信部智能制造示范工厂揭榜单位，9户企业被认定为省级智能制造示范，20户企业被评定为两化融合贯标达标企业。

三是服务生态初步构建。出台《晋城市推进制造业数字化改造先行区建设行动方案（2023—2027）》。成立晋城市数字经济联合会，助力传统产业、制造业数字化转型升级。成功举办晋阳湖数字经济发展峰会晋城分论坛暨工业互联网一体化进园区、进企业活动，率先面向全国征集制造业数字化改造服务商26户。举办中国钢铁智能制造贯标行动（晋钢站）暨典型场景应用案例专题交流评审会，推动智能制造及数字化改造解决方案在全国钢铁领域加快推广应用。深入开展“智能制造专家行”等活动，全力打造制造业数字化改

造的“晋城方案、晋城样板、晋城经验”。

下一步，我局将全面贯彻党的二十大和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，围绕“数实融合赋能”，会同市工信局、市中小企业发展促进中心等相关部门重点做好夯实数字信息基础、建设“智改数转网联”示范项目、加强数字技术融合应用、优化数字化改造服务生态等几方面工作，加快发展数字经济，以新质生产力推动晋城高质量转型发展。

感谢您对我市数字经济发展工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：任彦超

承办人：梁吟

联系电话：2218938

